Письмо Федеральной налоговой службы от 23 августа 2017 г. N БС-4-11/16742@
"По вопросу определения дохода медицинской организации"
Федеральная налоговая служба рассмотрела запросы по вопросу определения дохода медицинской организации по основному виду деятельности в целях применения пониженных тарифов страховых взносов и сообщает следующее.

Положениями подпункта 5 пункта 1 статьи 32 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) определено, что налоговые органы обязаны руководствоваться письменными разъяснениями Министерства финансов Российской Федерации по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.

Официальная позиция Минфина России по вопросу определения дохода медицинской организации по основному виду деятельности в целях применения пониженных тарифов, поступившая письмом от 13.05.2017 N 03-15-07/28994, доведена до территориальных налоговых органов письмом ФНС России от 23.05.2017 N БС-4-11/9694@.

В связи с этим, при подготовке разъяснений плательщикам страховым взносам и проведении контрольных мероприятий налоговые органы обязаны руководствоваться официальной позицией Минфина России, изложенной в письме от 13.05.2017 N 03-15-07/28994.

Так, в частности, согласно разъяснениям Минфина России, для определения медицинской организацией основного вида экономической деятельности в целях применения пониженных тарифов страховых взносов в доходы от реализации включаются как доходы от реализации платных медицинских услуг, оказываемых в соответствии с Правилами предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 N 1006, так и от оказания медицинских услуг застрахованным лицам по договорам обязательного медицинского страхования.

При этом, сложившаяся судебная практика по делам с аналогичными фактическими обстоятельствами, принятая на основании норм Федерального закона от 24.07.2009 N 212-ФЗ "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования" (далее - Федеральный закон от 24.07.2009 N 212-ФЗ), утратившего силу с 01.01.2017 года, применению налоговыми органами не подлежит.

Дополнительно ФНС России сообщает, что в связи с передачей налоговым органам с 01.01.2017 полномочий по администрированию страховых взносов, между ФНС России и государственными внебюджетными фондами были заключены соответствующие Соглашения об информационном взаимодействии (далее - Соглашение), а также Порядки обмена информацией (далее - Порядок).

Так, в частности, Соглашениями и Порядками предусмотрена передача в налоговые органы сведений о суммах страховых взносов, начисленных по расчетам за периоды до 01.01.2017, суммах доначисленных (уменьшенных) по итогам проверок за периоды до 01.01.2017.

На основании полученной информации налоговые органы обеспечивают взыскание недоимки по страховым взносам и задолженности по пеням и штрафам, начиная с меры по взысканию, следующей за мерой, примененной органами Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования Российской Федерации.
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