Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 2 февраля 2018 г. N 03-05-05-01/5929
Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо о применении с 2018 года пункта 3.3 статьи 380 Налогового кодекса Российской Федерации и сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 25 статьи 381 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) от налогообложения налогом на имущество организаций освобождаются организации в отношении движимого имущества, принятого с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств.

При этом в отношении движимого имущества, принятого на учет в результате реорганизации или ликвидации юридических лиц, передачи, включая приобретение, имущества между лицами, признаваемыми в соответствии с положениями пункта 2 статьи 105.1 Кодекса взаимозависимыми, налоговая льгота не предоставляется.

Статьей 381.1 Кодекса установлено, что с 1 января 2018 года налоговая льгота, указанная в пункте 25 статьи 381 Кодекса, применяется на территории субъекта Российской Федерации в случае принятия соответствующего закона субъекта Российской Федерации.

На основании пункта 3.3 статьи 380 Кодекса налоговые ставки, определяемые законами субъектов Российской Федерации в отношении имущества, указанного в пункте 25 статьи 381 Кодекса, не освобожденного от налогообложения в соответствии со статьей 381.1 Кодекса, не могут превышать в 2018 году 1,1 процента. При этом определенный пунктом 25 статьи 381 Кодекса состав имущества включает в себя движимое имущество, принятое с 1 января 2013 года на учет в качестве основных средств, за исключением объектов движимого имущества, принятых на учет по основаниям, предусмотренным абзацем вторым и третьим указанного пункта.

Таким образом, в указанном случае налоговая ставка 1,1 процента, установленная пунктом 3.3 статьи 380 Кодекса, не применяется в отношении движимого имущества принятого на учет в результате реорганизации или ликвидации юридических лиц, передачи, включая приобретение, имущества между лицами, признаваемыми в соответствии с положениями пункта 2 статьи 105.1 Кодекса взаимозависимыми.
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