Письмо Федеральной налоговой службы от 7 июня 2018 г. N ГД-4-14/11058
Федеральная налоговая служба, рассмотрев обращение, сообщает следующее.

Исходя из положений пункта 3 статьи 11 Федерального закона от 8 августа 2001 года N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" запрос о выдаче составленных регистрирующим органом на бумажном носителе документов, подтверждающих содержание электронных документов, связанных с государственной регистрацией (далее - документы на бумажном носителе), может быть представлен в регистрирующий орган одновременно с необходимыми для государственной регистрации документами.

При этом документы на бумажном носителе выдаются в срок, предусмотренный абзацем первым пункта 3 статьи 11 Федерального закона от 8 августа 2001 года N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей", - не позднее одного рабочего дня, следующего за днём истечения установленного для государственной регистрации срока.

Из положений пункта 3 статьи 11 Федерального закона от 8 августа 2001 года N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" следует, что документы на бумажном носителе могут быть выданы непосредственно заявителю либо его представителю, действующему на основании нотариально удостоверенной доверенности и представившему такую доверенность или ее копию, верность которой засвидетельствована нотариально, регистрирующему органу. Направление заявителю документов на бумажном носителе почтовым отправлением вышеуказанными положениями вышеназванного Федерального закона не предусмотрено.

Одновременно сообщается, что в настоящее время запрос о выдаче документов на бумажном носителе может быть осуществлён путём указания в соответствующей форме заявления (уведомления), утверждённой приказом ФНС России от 25 января 2012 года N ММВ-7-6/25@, в разделе, в котором предусмотрено указание фамилии, имени, отчества заявителя и проставление им подписи, соответствующего способа получения документов.
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