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Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 6 августа 2018 г. N 03-07-05/55290 Об увеличении с 1 января 2019 г. ставки НДС с 18 до 20 процентов
Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 6 августа 2018 г. N 03-07-05/55290

Вопрос: На рассмотрении в Государственной Думе Российской Федерации находится проект федерального закона N 489169-7 "О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации, статью 9 Федерального закона "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации", внесенный Правительством Российской Федерации, которым предусмотрено повышение размера ставки НДС с 18 до 20 процентов.

Если до момента вступления в силу Законопроекта, то есть до 1 января 2019 года, налогоплательщиком будет получена Предоплата за товары, работы, услуги или имущественные права, то исчисление НДС с указанной Предоплаты будет осуществляться по налоговой ставке 18%. При последующей реализация таких товаров (выполнении таких работ, оказании таких услуг), передачи таких имущественных прав с 1 декабря 2019 года, исчисление НДС будет осуществляться уже по налоговой ставке 20%. Это приведет к тому, что налогоплательщик недополучит от покупателя товаров (работ, услуг) или имущественных прав НДС, который, в свою очередь, должен быть полностью уплачен им в бюджетную систему этим налогоплательщиком.

Учитывая вышеизложенное, просим прокомментировать, каким образом при принятии Законопроекта предполагается урегулировать проблему получения продавцом дополнительных 2% НДС на сумму уплаченных до 1 января 2019 года авансов от покупателей товаров (работ, услуг) и имущественных прав.

Ответ: Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо об увеличении с 1 января 2019 года ставки налога на добавленную стоимость (далее - НДС) с 18 до 20 процентов и сообщает.

28 июля 2018 года Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации одобрен Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах", предусматривающий, в том числе увеличение с 1 января 2019 года ставки НДС до 20 процентов в отношении товаров (работ, услуг), имущественных прав, отгруженных (выполненных, оказанных), переданных начиная с 1 января 2019 года. При этом исключений в отношении товаров (работ, услуг), имущественных прав, реализуемых по договорам, заключенным до 1 января 2019 года, в том числе предусматривающих перечисление авансовых платежей, указанным Федеральным законом не предусмотрено.
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