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Письмо Федеральной службы государственной статистики от 19 марта 2019 г. N 04-04-4/42-СМИ О предоставлении первичных статистических данных
Письмо Федеральной службы государственной статистики от 19 марта 2019 г. N 04-04-4/42-СМИ

Федеральная служба государственной статистики, рассмотрев запрос, направляет информацию <...>, в дополнение к ранее направленному письму 04-04-4/40-СМИ от 15.03.2019.

	Начальник Управления 
сводных статистических работ 
и общественных связей Росстата
	Н.С. Бугакова


Приложение
В соответствии с пунктом 4 Положения об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2008 N 620, первичные статистические данные предоставляются субъектам официального статистического учета респондентами по утвержденным формам федерального статистического наблюдения в соответствии с указаниями по их заполнению по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланках этих форм.

В этой связи, отчетность по формам федерального статистического наблюдения нужно отправлять когда наступает срок сдачи отчетности.

Порядок предоставления первичных статистических данных в форме электронного документа, определяющий стандарты на программное обеспечение, технические средства, включая носители информации, каналы связи, средства защиты, а также форматы предоставления данных в электронной форме, устанавливаются субъектами официального статистического учета исходя из возможности применения совместимых программно-технических средств, обеспечивающих необходимый уровень безопасности для целей обеспечения информационного обмена.

Поскольку ст. 13.19. КоАП РФ для всех без исключения установлена обязанность по предоставлению субъектам официального статистического учета первичных статистических данных, то, непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических является нарушением порядка и влечет за собой ответственность.

	Начальник
Управления организации 
статистического наблюдения 
и контроля Росстата
	Н.В. Воробьева
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