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Федеральная налоговая служба рассмотрела обращение и сообщает следующее.

Федеральным законом от 27.11.2018 N 422-ФЗ (далее - Закон N 422-ФЗ) с 1 января 2019 года в городе Москве, в Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан (Татарстан) введен специальный налоговый режим "Налог на профессиональный доход" (далее - НПД).

На основании статьи 2 Закона N 422-ФЗ специальный налоговый режим вправе применять физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, местом ведения деятельности которых является территория любого из субъектов Российской Федерации, включенных в эксперимент.

В соответствии с частью 4 статьи 5 Закона N 422-ФЗ заявление о постановке на учет, сведения из паспорта гражданина Российской Федерации, фотография физического лица формируются с использованием мобильного приложения "Мой налог".

Согласно статье 3 Закона N 422-ФЗ бесплатное мобильное приложение "Мой налог" применяется налогоплательщиками с использованием компьютерного устройства (мобильного телефона, смартфона или компьютера, включая планшетный компьютер), подключенного к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

При произведении расчетов, связанных с получением доходов от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), являющихся объектом налогообложения НПД, налогоплательщик обязан с использованием мобильного приложения "Мой налог" и (или) через уполномоченного оператора электронной площадки и (или) уполномоченную кредитную организацию передать сведения о произведенных расчетах в налоговый орган (пункт 1 статьи 14 Закона N 422-ФЗ).

В веб-кабинете "Мой налог", размещенном на официальном сайте ФНС России (https://lknpd.nalog.ru/), реализована функция отражения дохода, полученного при применении специального налогового режима НПД.

Таким образом, в целях реализации прав и обязанностей в качестве налогоплательщика НПД, налогоплательщик может воспользоваться любым доступным компьютерным устройством, имеющим доступ к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
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