Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 5 апреля 2018 г. N 03-02-08/21997
Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение о сроке окончания выездной налоговой проверки и сообщает следующее.

В соответствии с пунктом 8 статьи 89 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) срок проведения выездной налоговой проверки исчисляется со дня вынесения решения о назначении проверки и до дня составления справки о проведенной проверке.

Пунктом 15 статьи 89 Кодекса прямо указано на то, что справка о проведенной проверке составляется и вручается налогоплательщику или его представителю в последний день проведения выездной налоговой проверки.

Исходя из указанных положений статьи 89 Кодекса следует, что датой окончания выездной налоговой проверки является дата составления справки о проведенной выездной налоговой проверке.

Согласно пункту 12 статьи 89 Кодекса при проведении выездной налоговой проверки у налогоплательщика могут быть истребованы необходимые для проверки документы в порядке, установленном статьей 93 Кодекса, а также должностные лица налогового органа вправе ознакомиться с подлинниками документов на территории проверяемого лица, за исключением случаев, указанных в названном пункте.

Учитывая изложенное, полагаем, что налоговый орган вправе истребовать в последний день выездной налоговой проверки документы, необходимые ему для проведения мероприятий налогового контроля и принятия решения в отношении проверяемого лица, до момента составления справки о проведенной выездной налоговой проверке.
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