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Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 19 июня 2018 г. N 03-02-08/41800

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел обращение и сообщает, что в соответствии с пунктом 1 статьи 34.2 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) Минфин России дает разъяснения налогоплательщикам по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.

Согласно пункту 1 статьи 45 Кодекса уплата налога может быть произведена за налогоплательщика иным лицом.

Указанная норма не предусматривает ограничений в части перечисления платежей в бюджетную систему Российской Федерации. Соответственно, физическое лицо - руководитель организации вправе уплачивать платежи, регулируемые Кодексом, в бюджетную систему Российской Федерации за налогоплательщика - организацию за счет своих денежных средств.

Подпунктом 1 пункта 3 статьи 45 Кодекса предусмотрено, что обязанность по уплате налога считается исполненной налогоплательщиком с момента предъявления в банк поручения на перечисление в бюджетную систему Российской Федерации на соответствующий счет Федерального казначейства денежных средств со счета иного лица в случае уплаты им налога за налогоплательщика при наличии на нем достаточного денежного остатка на день платежа.
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